



Газета Государственного учреждения
«Управление межвузовского студенческого городка в Санкт-Петербурге»

— Наш студенческий Дом

№1
декабрь
2006

Санкт-Петербург, Бассейная ул., д.8 Тел/Факс (812) 369-93-80 / 369-01-08

КОЛОНКА РЕДАКТОРА



Дорогие друзья, сегодня увидел свет первый номер новой газеты «Наш студенческий Дом» — вашей газеты, о вас, о жизни, отдыхе, увлечениях ваших и вообще студенчества и молодежи Санкт-Петербурга. Думается, что она понравится вам, вызовет интерес и внимание, а некоторым поможет полнее раскрыться, проявить свои творческие способности и таланты. Призываю вас активнее участвовать в последующих выпусках газеты, теснее сотрудничать с редакцией, почаще выступать со своими статьями, сообщениями, а также со стихами, рассказами и т.д. Весьма будет цениться, приветствоваться и юмор, добрая, а порой злободневная шутка, помогающие вам, да и всем нам в нашей совместной работе и жизни в стенах нашего студенческого городка.

И в то же время мы призываем вас к более бережному, хозяйственному отношению к нашему сегодняшнему студенческому дому, к бережному отношению к имуществу, помещениям и оборудованию, а, главное, к соблюдению порядка в жилых корпусах, в ваших студенческих домах. Обо всем этом мы тоже будем говорить в нашей газете, чтобы ничего не мешало, не омрачало, а, наоборот, способствовало, улучшало ваше пребывание в межвузовском городке.

Сердечно поздравляю вас с началом нового 2006 / 2007 учебного года, и желаю, надеюсь, видеть вас здоровыми, благополучными и, естественно, в рядах активных корреспондентов и сотрудников нашей общей газеты.

И. Ф. ФЕОКЛИСТОВ
главный редактор,
доктор экономических наук,
профессор

НАШ СТУДЕНЧЕСКИЙ ДОМ СЕГОДНЯ

Конечно, достойная сдача вступительных экзаменов в вуз, зачисление в состав студентов, — это весьма важные и ответственные события в жизни молодых людей. Но вслед за этим для многих из них возникает и еще одна, не менее актуальная, волнующая проблема: где жить? Ведь многие учащиеся санкт-петербургских и областных вузов — иногородние, не имеют в городе не то что жилплощади, но даже родственников и близких. Куда обращаться руководителям вузов в такой ситуации? — конечно в Государственное учреждение «Управление межвузовского студенческого городка в Санкт-Петербурге».

Этот уникальный, единственный в стране студенческий городок, студенческий дом, расположен вблизи станции метро «Парк Победы», парка Авиаторов и Российской национальной библиотеки. Здесь, в десяти многоэтажных жилых корпусах проживают около 8000 студентов, питомцев около 40 вузов Санкт-Петербурга и Ленинградской области, в том числе около 300 иностранных студентов — из стран ближнего и дальнего зарубежья. Обслуживают студгородок около четырехсот сотрудников, трудом и стараниями которых в городке созданы хорошие условия для жизни, отдыха и занятий в послеучебное время. В корпусах имеются 15 актовых и 50 межэтажных залов для занятий, читальный зал библиотеки, фонд которой составляет свыше ста тысяч книг, клуб, восемь конференц-залов и два компьютерных зала — всего 80 учебных аудиторий общей площадью 5 тыс. кв. м.

В то же время следует сказать, что наш студенческий городок, студенческий дом, как мы его называем, имеет уже довольно зрелый возраст — 40 лет отметили в 2006 г. За это время его материальная база значительно устарела: морально, да и физически. Требуются значительные денежные средства на ее ремонт и обновление. Федеральным агентством по образованию выделяются в целом немалые средства на эти цели, на содержание и поддержку студенческого городка. И это нами воспринимается с благодарностью, ведь хозяйство современного студенческого городка весьма впечатляющее: помимо уже упомянутых 10 десятиэтажных жилых корпусов здесь еще имеются два административно-хозяйственных корпуса, в которых располагаются студенческая поликлиника, душевые, библиотека, две практические самообслуживания, два компьютерных класса и Управление МСГ.

Сегодня в 5 корпусах студгородка открыты буфеты, в двух — продовольственные магазины, в административно-хозяйственных корпусах работают бесплатные душевые. В 7 корпусе оборудован пункт междугородней и международ-

ной связи. Во всех корпусах действуют системы пожарной и переговорной связи, произведены ремонт и реконструкция помещений под спортивные залы, которые оснащены современным спортивным оборудованием и тренажерами.

Важнейшей проблемой для администрации городка является обеспечение надежной безопасности проживания студентов: на территории городка и в каждом жилом корпусе введена охрана, оплачиваемая из внебюджетных средств. По договоренности с управлением милиции Московского района в ночное время осуществляется обезд терриории городка нарядами милиции, выделено помещение для организации пункта охраны общественного порядка, отремонтировано и обустроено помещение для работы участкового уполномоченного.

В свою очередь руководитель Рособрзования Г. А. Балыхин при поддержке В. И. Матвиенко вышел в правительство с инициативой о строительстве современного учебно-спортивного центра, где под крышей будет находиться около 20 тыс. м² полезной площади для занятий различными видами спорта. На сегодняшний день строительство уже ведется активными темпами. Кроме того, во всех корпусах продолжаются работы по замене стояков и батарей отопления, электропроводки, электрооборудования и т.д.

Еще большие перспективы для студенческого городка открываются в разработанной ныне Программе развития МСГ на 2006 — 2008 гг., предусматривающей дальнейшее совершенствование безопасности проживания студентов, значительное расширение воспитательной, спортивной и культурно-досуговой работы. Большое внимание будет уделено развитию материально-технической базы, подготовке высококвалифицированных административно-хозяйственных и воспитательских кадров, а также организации дополнительного образования студентов с целью получения ими дополнительных, практически востребованных сегодня профессий.

В этой связи планируется организация и открытие инновационного Института дополнительного образования для студентов проживающих в городке, в рамках которого будет вестись подготовка водителей, слесарей-автомехаников, переводчиков с иностранных языков, парикмахеров, визажистов, инструкторов и тренеров по игровым видам спорта, пользователей персональных компьютеров и др.

Здесь действует студенческий совет городка, студенческие советы в корпусах, старосты по этажам. В ноябре 2006 г. организован студенческий молодежный отряд правопорядка по охране и патрулированию территории городка, и особенно прилегающих к нему районов, совместно с работниками милиции.

Далее следует остановиться на перспективах дальнейшего развития МСГ. Губернатор СПб В. И. Матвиенко обратилась к главе Правительства РФ М. Е. Фрадкову с инициативой о строительстве дополнительных современных студенческих домов на территории межвузовского городка. Идея была поддержана Советом ректоров СПб.

Очень важным направлением работы мы считаем дальнейшее расширение воспитательной деятельности среди студентов, проживающих в МСГ. Рассчитываем, в связи с этим, на укрепление дружеских, партнерских контактов с ВУЗами, ведь делото у нас общее: только совместными действиями, заботой и вниманием мы можем обеспечить достойное обучение и проживание нашим студентам.

И. Ф. ФЕОКЛИСТОВ
Начальник Государственного
учреждения
«Управление межвузовского
студенческого городка в СПб»,
д.э.н., проф.

НАГРАДА АДМИНИСТРАЦИИ

В середине октября по инициативе администрации Московского района состоялось торжество по поводу вручения И. Ф. Феклистову за значительные успехи в работе со студентами весьма престижной премии: «Общественное признание», на которую его номинировали студенты, проживающие в МСГ. Эта награда явилась одновременно и признанием труда, заслуг всего коллектива сотрудников МСГ, его администрации, студсовета. Признанием форм и методов их работы со студентами, превратившими территорию городка в ухоженный и благоустроенный центр для своего проживания, досуга и отдыха. В процессе вручения данной премии звучали слова: «Отгадай загадку, что может быть общего у ГУАП, РППУ, ГУЭФ, ГАСУ, БГТУ и прочих вузов района, кроме слова студенты?» Ответ был очевиден: их местонахождение — Межвузовский студенческий городок. Ну

а начальником Государственного учреждения «Управление межвузовского студенческого городка в Санкт-Петербурге» является Иван Федорович Феклистов, доктор экономических наук, профессор, академик Академии наук и искусств (АНИС), Национальной академии ювенологии, заведующий кафедрой менеджмента СПб Государственно-го университета сервиса и экономики, спортсмен, активист и просто красавец. Иван Федорович, поздравляем Вас с этой очередной и, несомненно, не последней наградой, Грамоту и подарки Вам, за труды Ваши, вручила администрация, а видеопоздравление примите от нас, Ваших студентов!»

Студенческое видеопоздравление

«Иван Федорович Феклистов на посту начальника управления городка чуть больше года, но уже успел сделать многое: на месте пустыря строится современ-

ный учебно-спортивный комплекс, постоянно улучшаются условия быта и отдыха студентов. Мы получили возможность заниматься физкультурой и спортом в самых разных направлениях: от шейпинга и рукопашного боя, до шахмат и компьютерного спорта. Кроме того, мы многократно успели убедиться, что студенческой семье Иван Федорович уделяет, наверно, не меньше внимания и времени, чем своей собственной: работает до полуночи, общается со студентами, предпочитает бумажным отчетам и бюрократической волоките реальную работу и личное участие.

Но, главное, что Иван Федорович смог изменить в МСГ — это отношение студентов к себе и своему второму дому. Вот почему мы стали чувствовать, что живем не в общежитии, а в Студенческом Доме. Уважаемый Иван Федорович, от имени студентов мы благодарим Вас



за то время и силы, которые Вы тратите на нас. Искренне желаем Вам здоровья и чтобы Вы всегда оставались таким же чутким и внимательным к нашим нуждам и интересам».

К. ЕРЗИН,

зам. председателя студсовета МСГ,
студент 1 курса СПбГУСЭ

МОП

Начало ноября было отмечено и еще одним примечательным событием в жизни студенческого городка — созданием добровольной студенческой дружины. Понятно, что как и в любой многонаселенной структуре на территории городка и прилегающих к нему районах встречаются порой и, как мы их называем, негативные проявления: драки, воровство, нападения на запоздавших прохожих... Ребята из студенческого отряда решили положить этому конец и уже 7 ноября осуществили свое первое дежурство.



Всего в отряде пока 18 дружинников, среди которых две девушки. Молодые люди получили удостоверения дружинников и единую форму с нашивкой МОП.

Конечно, это хоть и немаловажное, но сугубо добровольное начинание, однако и материальные стимулы задействованы: Администрация Московского района пообещала дружинникам за их самоотверженный труд определенное вознаграждение.

Константин ВАСИЛЬЕВ,
студент 1 курса
Российской правовой академии

ПЕРСПЕКТИВНОЕ РЕШЕНИЕ

По предложению студенческого совета, студенческого актива МСГ, по согласованию с администрацией городка принято решение просить Совет ректоров санкт-петербургских вузов об открытии в структуре управления МСГ — инновационного Института дополнительного образования, в котором нынешние студенты вузов на базе своих учебных заведений могли бы получать дополнительные знания и навыки работы по массовым рабочим профессиям, пользующимся сегодня повышенным спросом: электрики, сантехники, водители автомобилей, инструкторы и тренеры по игровым видам спорта. Получая, таким образом, вторые практические профессии, ребята будут иметь возможность подрабатывать во внеучебное время, улучшая тем самым свое материальное положение.

Очень хочется верить, что руководство вузов в партнерстве со средними профессиональными учебными заведениями проникнутся важностью, актуальностью этого вопроса прежде всего для нужд Санкт-Петербурга и предоставят своим студентам возможность обучаться дополнительным рабочим профессиям.

О РАБОТЕ СТУДЕНЧЕСКОГО СОВЕТА МСГ

Студенческий совет нашего городка по возрасту совсем молодой — работает всего второй год, однако и за это время он проявил себя как весьма оперативный, действенный орган студенческого управления, оказывающий значительную пользу не только самим студентам, но и руководству МСГ, которое воспринимает его серьезно, прислушивается к советам и рекомендациям, оказывает ему большое внимание и помощь. И ребята, студенческие активисты работают, как говорится, на совесть. По их инициативе и при активном участии с начала года уже проведено немало мероприятий: день первокурсника, субботник по уборке территории и жилых помещений, организация студенческой дружины по оказанию помощи органам милиции, турнир по футболу МСГ: «Осень 2006», интеллектуальная игра: «Что? Где? Когда?».

На очередном заседании студенческого совета МСГ выступил председатель студенческого совета МСГ К.Н. Скуратович, который рассказал о необходимости формирования 4 комиссий студенческого совета: бытовой, спортивной, культурной, информационной. Задача председателя совета каждого студенческого дома заключается, прежде всего, в организации нормальной работы старост этажей, помимо этого каждый председатель совета студенческого дома должен непосредственно состоять в одной из комиссий совета МСГ. Далее он сообщил, что к настоящему времени в корпусе 3 проведены собрания на всех этажах, выбраны старосты всех этажей, вводится и восстанавливается дежурство на этажах. Такая же работа проведена в 1 и 10 корпусах (инф. А.Чебыкина и Е.Ковалева).

В 9 корпусе проведены собрания первокурсников с разъяснением им правил проживания и поведения в жилом корпусе, дискотека в честь дня первокурсника в холле 1 этажа установлен декоративный фонтан и бассейн. Куплен телевизор со звуковой системой 5+1 в холле одного из этажей, планируется покупка DVD — проигрывателя к нему (инф. К.Ерзин). В 7 корпусе в течение сентября были проведены собрания первокурсников, выбраны старосты этажей. 21 октября был проведен праздник — День первокурсника. Во 2 корпусе во время инструктажа замечена самая высокая среди первых 5 корпусов явка студентов (98%). Ведется дежурство по этажам, со 2 октября введено вечернее дежурство по этажам и т.д.

Выступившая затем Е.П. Бергер рассказала о встречах с первокурсниками представителей библиотеки МСГ и разъяснениях студентам правил пользования библиотекой. При этом достигнуты положительные результаты — студенты более активно стали записываться в библиотеку. Были высказаны и пожелания: проводить собрания более организованно, усилить работу старост по привлечению студентов в библиотеку.

С интересом была заслушана информация об организации в МСГ газеты «Наш студенческий Дом», в которой будут освещаться проблемы и успехи студентов, проживающих в городке. Распространение газеты планируется через вахты корпусов, и дополнительно будет вестись рассылка экземпляров в ректораты ВУЗов, чьи студенты проживают в МСГ. Таким образом, планируется привлечь внимание ректоров к проблеме МСГ. К. Ерзин выступил с пред-

ложением об организации специализированных ящиков в жилых корпусах с целью приема предложений, пожеланий и материалов студентов, предназначенных для газеты. Е.П. Бергер выступила с предложением организовать в газете рубрику «Вопрос-Ответ», где студенты могли бы задавать интересующие их вопросы из жизни в МСГ и получать на них развернутые ответы. Дано указание старостам провести беседы со студентами, для того чтобы узнать, какие рубрики газеты наиболее интересны для читателей.



После этого К.Скуратович информировал присутствовавших о взаимодействии МСГ со студенческим активом при главе администрации Московского района, о ближайших мероприятиях, проводимых администрацией совместно со студактивом: З молодежный форум, антинаркотическая акция в Парке Победы, районный конкурс «Креатив-Форум» и др.

На этом же заседании студенческого актива МСГ были утверждены следующие составы комиссий:

1. Бытовой: Мокшанова Ирина (1 корпус)
Ерзин Константин (9 корпус) — руководитель
Коротаева Инна (2 корпус)
2. Спортивной: Изидорова Евгения (4 корпус)
Озеров Александр (11 корпус) — руководитель
Танона Сергей (5 корпус)
3. Культурной: Малыгин Артем (3 корпус)
Чебыкина Анастасия (10 корпус) — руководитель
Радченко Наталья (7 корпус)
Иванова Дафья (7 корпус)
4. Информационной:
Алехин Дмитрий (3 корпус) — руководитель
Дмитриев Андрей (5 корпус)
Нефедов Денис (5 корпус)
Ковалева Алена (1 корпус)

Секретарем совета назначен Д. Нефедов
Принят был также план мероприятий совета на 2006-2007гг:

Е.П. БЕРГЕР,
начальник отдела
по работе со студентами МСГ

жительно повлияло на жизнь в наших студенческих домах. Многие студенты наконец-то познакомились с сотрудниками своих корпусов, а кто-то узнал, как зовут свою заведующую, коменданта.

Подводя итоги инструктажа, хочется поблагодарить администрацию, студсоветы корпусов, которые помогали заведующим студенческим домами организовать и наладить порядок на инструктаже. Особую благодарность хочется выразить инструкторам и специалистам, которые, несмотря на большую занятость, смогли уделить время студентам и рассказать им как правильно вести себя в студенческом доме, чтобы жизнь в жилых корпусах была комфортной и безопасной. Мы благодарим также администрацию Межвузовского студенческого городка за заботу о студентах.

Я лично живу в студенческом городке четвертый год, но в первый раз был участником инструктажа по безопасности и считаю, что это очень полезно и я не зря присутствовал на нем.

Денис Нефедов,
зам. председателя студсовета
студенческого дома № 5,
студент 4 курса РГПУ им. Герцена

НАМ ПИШУТ СТУДЕНТЫ

Итоги инструктажа:

В самом начале текущего учебного года в межвузовском студенческом городке проводился инструктаж, основной задачей которого были информация и обучение жителей городка правильному поведению в студенческих домах. Инструкторы — сотрудники администрации, специалисты рассказывали студентам, как правильно пользоваться электрооборудованием, газовыми плитами и лифтами. Прозвучало много информации о профилактике пожаров. Все студенты обратили внимание, что в корпусах установлены новые лифты. Но не многие из них знали, как правильно с ними обращаться. Эти проблемы смог восполнить инструктаж. Инструкторы научили ребят как правильно ими пользоваться, чтобы не застрять, и что делать при застревании в лифте. Наблюдала как проходит инструктаж, можно было сделать некоторые выводы. При подготовке к нему жители корпусов часто обращались к старостам этажей, отчего заметно возрос авторитет и значение последних. Инструктаж позволил ребятам ближе познакомиться друг с другом, что тоже поло-

ЗА ТРУДЫ - ПО ЗАСЛУГАМ



Начну с вопроса, что, или вернее, кто во все времена, на любом производстве, в любой организации имел и имеет наибольшую важность, значение? Конечно же — кадры. Однако и работать с людьми, анализировать, оценивать их вклад в общее дело — весьма нелегкое занятие. Тем более, если работают эти люди с молодежью, студенчеством. Тут уж приходится быть и администраторами, и воспитателями, а нередко и проявлять к ним воистину родительские заботу, внимание и терпение. Ведь у многих наших студентов, проживающих в корпусах МСГ в Санкт-Петербурге, зачастую нет более близких, заботящихся о них людей, чем наши сотрудники, чьим трудом, стараниями и существует, поддерживается нормальная, жилая среда, обстановка в студенческом городке. И очень приятно бывает, когда за свой самоотверженный труд по соблюдению чистоты, порядка, безопасности в

корпусах наши лучшие работники, прежде всего те, что трудятся в учреждении не один десяток лет, получают заслуженный почет и уважение. Совсем недавно мы все были свидетелями награждения наших сотрудников за высокие достижения в труде и общественно-полезной работе по воспитанию и содержанию студентов памятной медалью «В честь 300-летия Санкт-Петербурга». В феврале 2006 г. 60 наших коллег получили эту высокую награду, в том числе Александрова Л. О., работающая в ГУУМСГ более 13 лет, Бринькова Г. И., работающая в ГУУМСГ свыше 25 лет, Бондарев Н. А., работающая в ГУУМСГ свыше 20 лет, Брылева М. А., работающая у нас более 33 лет, Воронкова Л. А. — более 17 лет, Васильева Н. П. — 24 года, Вилкова Н. В. — более 20 лет, Горбакова Н. И. — 15 лет, Захарова З. А. — более 13 лет, Иванова А. М. — свыше 17 лет, Илатовская Г. М. — более 17 лет, Каскевич Н. А. — более 14 лет, Козлова В. А. — 13 лет, Кармановская Т. Ф. — более 23 лет, Ковтуненко Л. И. — более

20 лет, Лазарева В. П. — более 27 лет, Троицкая Н. Н. — свыше 12 лет, Шульгина Р. К. — около 10 лет и многие другие. Пусть не обзываются на меня другие коллеги — мы всех их знаем, помним и очень любим.

Хочется сказать и о еще одном приятном событии из жизни нашего городка — объявлении благодарности и награждении Почетной Грамотой 115 наших сотрудников, преимущественно из жилых корпусов, за добросовестное отношение к своим обязанностям и активное участие в обеспечении приема, размещения и обслуживания сотрудников милиции и ОМОНа в период подготовки и проведения Санкт-Петербургского саммита глав восьми государств. Думается, что это не последние наши награды, ибо добросовестный труд нашего коллектива по содержанию и воспитанию студенчества продолжается. До новых трудовых побед и заслуг на этом благородном поприще...

**Л. Ф. ГАНИНА,
начальник О/К МСГ**

РАБОТАЕМ ДЛЯ СТУДЕНТОВ



Санкт-Петербургский межвузовский студенческий городок хорошо известен не только в городе на Неве, но и во многих других субъектах Российской Федерации и даже за ее пределами. Его услугами в настоящее время пользуются многие высшие учебные заведения, не только городские, санкт-петербургские, но и находящиеся в Ленинградской и других областях России. В многоэтажных, благоустроенных жилых корпусах в настоящее время проживают около восьми тысяч студентов, в том числе таких ведущих вузов, как РГПУ им. Герцена (1400 чел.), Университет экономики и финансов (1100 чел.), ГУСЭ (600 чел.), ГЭТУ (600 чел.), ГУАП (600 чел.), ГГИ (350 чел.) и др.

Если иметь ввиду сферу обслуживания городка, то и здесь весьма впечатляющие показатели. К услугам студентов два специализированных хозяйственных корпуса с душевыми и прачечными установками, камерами хранения, 2 магазина и 5 буфетов в корпусах. Имеется хорошо оборудованная библиотека, обеспеченная весьма значительным книжным (художественным и специальным — по научным дисциплинам) фондом с заказом литературы из расположенной

по соседству Российской национальной библиотеки. В текущем году было значительно усилено внимание к охране и наведению порядка в жилых корпусах: помимо вахтеров введены внешние и внутренние охраники, оборудована громкоговорящая связь, везде введена пожарная сигнализация, причем с установкой тревожных кнопок непосредственно в каждой жилой комнате. Важное внимание уделено внутреннему и наружному видеонаблюдению, видеокамеры установлены на каждом этаже. Следует отметить, что с 2006 г. впервые было введено студенческое дежурство на этажах, осуществляющее повсеместно с помощью межвузовского студенческого совета и контролируемое студенческими советами по корпусам.

Интересные, практически полезные начинания осуществляются и в настоящее время, буквально на глазах у проживающих: вводится новая электронная система контроля проживания, упорядочивается система пропускных документов, вместо Интернет-кафе в каждый корпус и в каждую комнату проводится Интернет с всеобщей программной базой данных, значительно облегчающей студентам учебу и проживание.

Надо сказать и о двух задачах, стоявших перед нами и с которыми мы успешно справились: во-первых, это инструктаж по охране и технике безопасности, во-вторых, подготовка к зиме, прежде всего, утепление окон, дверей в жилых помещениях. По пер-

вой из них была создана специальная группа специалистов, технических работников, обучавших студентов непосредственно в жилых корпусах владению и обращению с газовыми и электрическими приборами, огнетушителями, пожарными рукавами, лифтами и т.д. Студенты внимательно слушали, имели возможность практически потренироваться. По второй, также были созданы группы сотрудников городка, показывавшие и помогавшие студентам утеплить свои жилые помещения. Важно, что во всех этих мероприятиях, как, впрочем, и в вечерних, иочных проверках, обходах, в собеседованиях с проживающими в городке студентами принимали и принимают участие административные работники управления городка. В последующем результаты и основные проблемы таких проверок и осмотров выносятся на еженедельные совещания руководящего состава студенческого городка, где они подвергаются тщательному анализу с называнием виновных, ответственных за исправление, или просто осуществляется непосредственный контроль за выполнением текущих и перспективных плановых заданий. И такая работа приводит, несомненно, к весьма ощутимым и действенным результатам. А отклики и мнения проживающих в городке студентов — красноречивое этому свидетельство

**Р. К. ШУЛЬГИНА,
начальник Административно-хозяйственного отдела МСГ**

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

Думается, что никто сегодня не будет оспаривать тот очевидный факт, что путь к знаниям лежит через овладение массивами книжной информации. Библиотеке, как главному информационному центру, и книге, как главному источнику знаний, была посвящена Неделя первокурсника, которая прошла в библиотеке студгородка с 19 по 22 сентября. Сотрудники библиотеки рассказывали ребятам о правилах пользования библиотекой, о ее преимуществах перед вузовскими библиотеками, о картотеке газетно-журнальных статей, учили, как пользоваться систематическим и алфавитным каталогами, как правильно оформить «требование на книгу». Будущих читателей познакомили с фондом библиотеки, в состав которого входят: справочная, научно-популярная, учебная, художественная литература и периодические издания.

Тех, кто не был на этих мероприятиях и еще не успел записаться приглашаем посетить библиотеку студгородка, которая находится во втором хозяйственном корпусе, на втором этаже. Для записи в библиотеку необходимо иметь при себе: паспорт, свидетельство о регистрации в Межвузовском студгородке, действительный студенческий билет. Студентам, проживающим в студгородке, но не прошедшим регистрацию, для записи в библиотеку необходимо иметь при себе: паспорт, действительный студенческий билет, пропуск в общежитие (с фотографией и штампом) с последующим подтверждением регистрации.

Часы работы библиотеки: — с 10.00 до 21.00

суббота — с 11.00 до 19.00

воскресенье — выходной день

просветривание — с 13.30 до 14.00

— с 18.30 до 19.00

последнее рабочее число месяца — санитарный день

В период зимней (2 последние недели декабря и 3 первые недели января) и летней (последняя неделя мая и весь июнь) экзаменационных сессий библиотека работает без выходных:

ежедневно — с 10.00 до 22.00
суббота, воскресенье — с 11.00 до 19.00

Для читателей у нас работают два отдела: абонемент и читальный зал. На абонементе вы можете взять надом литературу: научную, учебную и художественную, записаться на новинки художественной литературы.

В читальном зале можно заниматься с официальными изданиями, энциклопедиями, отраслевыми справочниками и словарями, учебниками и периодическими изданиями. Мы выписываем более 60 наименований журналов и газет.

На книги, которых нет в нашей библиотеке, можно оформить заказ из Российской национальной библиотеки (РНБ) по межбиблиотечному абонементу (МБА). С книгами, заказанными из РНБ, можно заниматься до 30 дней, с журналами — 15 дней, но только в читальном зале библиотеки студгородка.

В читальном зале находятся систематический и алфавитный каталоги, которые позволяют найти имеющуюся литературу по нужной теме или интересующему автору. Картотека газетно-журнальных статей отражает материалы по политике, экономике, религии, демографии, психологии, философии, экологии, педагогике, литературному чтению и по другим темам периодических изданий, имеющихся в читальном зале библиотеки. Ежеквартально выходят библиографические бюллетени «Новые книги». Постоянно действующими являются выставки новых поступлений — на абонементе и в читальном зале.

Наши сотрудники окажут вам квалифицированную помощь в подборе литературы, необходимой для подготовки к семинарам, написанию рефератов, курсовых работ и успешной сдачи экзаменов.

(Окончание на 4 стр.)

НОВОСТИ:

13 октября студенты МСГ приняли участие в молодежной акции: «Я — против наркотиков», проводившейся в Парке Победы Московского района по инициативе районной администрации совместно с городскими общественными организациями, ВУЗами района. В акции приняли участие и около 50 студентов, проживающих в МСГ.

14 октября многие студенты и сотрудники нашего МСГ во главе с администрации работников, активистами студсоветов, старостами по этажам проявили инициативу и вышли на субботник по уборке своих комнат, жилых корпусов и дворовых территорий. Пожалуй с полной уверенностью можно сказать, что такого массового выхода студентов давно не наблюдалось. Администрацией городка, заведующими корпусами были взяты на добрую заметку студенты ВУЗов, особенно отличившиеся, хорошо, на совесть потрудившиеся в этот день. Думается, что они будут и соответствующим образом отмечены. Однако, хотелось бы, чтобы и руководство ВУЗов тоже знало об этом, чтобы и там добросовестная работа их студентов не осталась незамеченной. Среди лучших работников студенческого дома № 2, например, были первокурсники СПб ГЭТУ С. Миналенко, С. Крючек, А. Алексеев, И. Горюшкин, Н. Шемелев, Д. Легашов, В. Лавриновский, М. Рыбаков, второкурсники М. Кайл, В. Плотников, четверокурсник Д. Криволапов, шестикурсники Ф. Серков, Е. Николенко, четверокурсники института МЧС РФ А. Павлов, В. Мальцев и другие. По студенческому дому № 4 особенно хорошо работали председатель студсовета Е. Изидорова, старосты этажей: Д. Сафонова, К. Старковская, М. Левчик, А. Гурштынович, В. Анака из РГПУ им. Герцена, первокурсники А. Макаров, Е. Гемавье, А. Большаков, А. Бондарев, А. Кустов, Д. Клюева, второкурсники М. Тубольцев, А. Гераськин и другие. По корпусу № 7 особенно хорошо поработали студенты ГУЭФ Н. Радченко, Д. Мельников, С. Толстоусова; П. Соколов — из Горного университета и многие другие.



Из корпуса № 8 на субботнике отличились студенты ГИЭУ: Е. Бублик, Б. Манджиев, Е. Мезенин, О. Богданова, А. Ковалева, В. Мулеева, Н. Климов из СПб ГМА им. Мечникова и многие другие.

По корпусу № 9 следует отметить таких ребят, как Е. Павлова и Ю. Губкин из ГУСЭ, М. Енин, И. Хвостов, Р. Рыдбаев — БГТУ, И. Рамазанов из СПб ГТУРП и др.



Если говорить в целом, то в эту субботу на территории городка по ее очистке и благоустройству хорошо потрудились не менее 700 студентов и сотрудников администрации и самих жилых корпусов: заведующие, коменданты, дворники, уборщики, плотники, электрики и другие. Результаты, как говорится, были налицо и на лице: территория городка и жилые корпуса стали выглядеть много чище, ухоженней, а сами ребята после нескольких часов работы на воздухе чувствовали себя поздоровевшими и окрепшими...

**Из сообщений
заведующих корпусами**

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

Окончание (начало на 3-й стр.)

Краткий обзор книг, пользующихся повышенным спросом у читателей:

1. История философии: учебник / Ч. С. Кирвель, А. А. Бородич, У. Д. Розенфельд и др.; под ред. Ч. С. Кирвеля. — 2-е изд., испр. — Минск: Новое знание, 2001. — 728 с.: ил.

Настоящий учебник представляет собой систематическое изложение курса истории философии. В его структуре выделяются три крупных блока: философия древнего мира и средневековья, западная философия нового и новейшего времени, философская мысль России. Учебник раскрывает сложные

коллизии становления и развития теоретического мировоззрения, знакомит с основными философскими направлениями, течениями и школами. Ученые новейшие подходы к объяснению сущности и характера историко-философского процесса. Это один из немногих учебников, который содержит материал о **натуралистики и мильтской школе**.

Для студентов, магистрантов, аспирантов философских специальностей, всех, кого интересует философия. (Подарок библиотеке ГУЭФ).

2. Основы специальной педагогики и психологии: / Н. М. Трофимова, С. П. Дуванова, Н. Б. Трофимова, Т. Ф. Пушкина. — СПб: Питер, 2006. — 304 с.: ил. — (Серия «Учебное пособие»)

В учебном пособии излагаются основные цели, задачи и

АКАДЕМИКАМИ НЕ РОЖДАЮТСЯ...

В начале нового учебного года Межвузовский студенческий городок ознаменовался важным событием — к нам в гости, по деловым и творческим контактам по линии Академии наук и искусств, приехали замечательные ученые, военачальники, космонавты, государственные и общественные деятели. Среди присутствовавших были известный эконо-



мист, академик РАН Д. С. Львов — президент Академии наук и искусств России (АНИС), генерал-лейтенант, первый вице-президент АНИС, академик С. П. Артамонов, вице-президент, дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт В. Д. Аксенов, вице-президент АНИС, выдаю-

щийся ученый, Герой Советского Союза и Герой Социалистического труда, генерал-лейтенант И. В. Мещеряков, Адмирал Флота И. М. Капитанец, известный актер, певец и общественный деятель М. И. Ножкин, действительный член РАЕН, народный художник СССР Б. А. Семенов, директор Института региональной экономики и сервиса, академик РАЕН, Заслуженный строитель РФ, д. э. н., профессор А. А. Горбунов и многие другие.

Начальник Государственного учреждения «Управление межвузовского студенческого городка в Санкт-Петербурге», д. э. н., профессор И. Ф. Феклистов как радушный, гостеприимный хозяин представил гостей сотрудникам и студентам городка, провел их по корпусам, ознакомил с нововведениями, рассказал о достижениях и перспективах строительства, расширения городка, что открывает еще большие возможности благоустройства быта и отдыха проживающих в нем студентов.

Затем с интересным и содержательным выступлением перед присутствовавшими выступили патриарх экономической науки — академик Д. С. Львов и другие гости нашего городка. Они поблагодарили собравшихся, высказали немало добрых замечаний и пожеланий в адрес администрации городка, нацелили на более тесные и углубленные контакты и связи с вузовскими руководителями, студенты которых проживают в этом замечатель-

ном городке. В свою очередь, они призвали и ректоров вузов проявить больше внимания и заботы о нуждах и запросах своих студентов, шире помогать администрации городка, работать с ней рука об руку — ведь задача-то общая — воспитание будущего страны.

Завершилась встреча принятием в действительные члены Академии наук и искусств АНИС начальника Межвузовского студенческого городка, д. э. н., профессора И. Ф. Феклистова и вручением ему соответствующего Почетного Диплома.



А. Дмитриев,
председатель студенческого дома № 5,
студент 4 курса юридического факультета
РГПУ им. Герцена

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

Объявляется конкурс на лучший вариант символики нашего городка (герб, флаг, значок и т.д.). Как пояснил главный герольдмейстер России Георгий Вилинбахов, согласно Федеральному закону № 1 граждане России имеют право использовать государственную символику даже на семейных торжествах. Однако для нашего городка хотелось бы иметь свою, ведь он это вполне заслужил важным, ответственным и гуманным направлением своей деятельности.

ДАВАЙТЕ УЛЫБНЕМСЯ

Женская логика на мужские подарки:

Подарил мне книгу — намекает, что я дура и мне надо учиться...

Если подарил две книги — намекает, что я дура и мама моя не умнее...

Если же подарил три книги — намекает, что он переехает ко мне со всеми своими вещами...

Анекдоты из жизни студентов:

Студент Иванов в очередной раз готовится стать отцом: он съехал с квартиры и поменял номер своего мобильника...

Так что, за дело, ребята...

Лучшие варианты по итогам конкурса будут достойно отмечены администрацией...

Надеемся, что в конкурсе примут участие и студенты художественных учебных заведений, проживающие в наших студенческих домах.

Администрация и студсовет
Межвузовского студенческого городка

Мать девушки спрашивает: Итак, молодой человек, вы решили жениться на моей дочери? — Да, — отвечает студент. — А вы сможете содержать семью? — Думаю, что смогу... — Однако вы хорошенко подумайте, ведь нас шесть человек...

Одна студентка поместила в интернет объявление о знакомстве. Мама ее спрашивает: — И много пришло писем? — Больше ста, — отвечает дочка.

— Видишь, говорит мать, сколько мужчин тобой заинтересовалось!

— Примечательно, что среди них и наш папочка — вздыхает дочка...

НА ТЕМЫ ДНЯ

Городку

Наш городок сейчас - наш общий Дом
И нынче мы, друзья, в ответе сами
За то, чтобы его своим трудом
Наполнить только добрыми делами...

Охраннику

Охранник спит, а служба не идет
И невдомек, наверное, бедняге,
Что и порядок в корпус не придет
Пока он предается сонной тяге...

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогие ребята, проживающие в студенческих домах, сотрудники МСГ, редакция газеты сердечно поздравляет Вас с наступающим Новым, 2007, годом и желает Вам в нем всего самого доброго и хорошего!